

# 市中六单位联动 连夜整治渣土山

## 将尽快修建泄洪沟,确保居民绝对安全



危险的渣土山  
主办单位  
济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

本报记者 唐园园 蒋龙龙

### 齐鲁壹点当天报道 六单位联动整治

“要高度重视整个片区的防洪体系建设。”26日晚8时30分许,韩永军查看渣土山现场时要求,区市政局要会同十六里河办事处、区水利局、应急办、防汛办、开发商一起来负责渣土山以及周边的整治,确保安全行洪。

26日中午的一场急雨,泥浆顺渣土山而下,进入领秀城,齐鲁壹点进行了报道。看到报道后,市中区委、区政府高度重视,下午各部门已经到了现场,研究渣土山的雨天排水问题。

渣土山在市中区领秀城小区的西南角,育秀中学南面,已经堆积形成多年。据小区居民反映,这座渣土山虽然并不高大,但由于是渣土,而且长期裸露,存在安全隐患,成为压在小区居民心头的一座“大山”。

今年5月份,在电视问政节目上,有市民向韩永军反映过该问题。节目结束后,韩永军就带领市中区相关部门负责人一同赶往渣土山查看。很快渣土山进行了大面积整治,山体坡度从45°降到了30°左右,建设了高1.5米的挡土墙611米,山上种下了20多袋草种子,现在这些

“一定要确保渣土山周边居民的绝对安全。”26日20时30分许,市中区委副书记、区长韩永军连夜赶到领秀城旁边的渣土山,要求6家单位联动,立即启动对渣土山的再次整治,修建一条泄洪沟,彻底解决渣土山的隐患。“关键时候,举全区之力,确保一方平安。”



26日晚,市中区区长韩永军(右一)奔赴渣土山现场,督导渣土山防洪泄洪工作。 本报记者 唐园园 摄

草种子已经长出苗来,山体上也有了绿色。

面对着市中区各相关部门负责人,韩永军说:“我们既要让小区居民享受良好的居住环境,也要高度重视防汛体系的建设,要保证周围居民的绝对安全!”

### 百包沙袋挡水 24小时盯守渣土山

这已经是韩永军第三次去



领秀城小区进水口已经被沙袋堵死。 本报记者 唐园园 摄

领秀城渣土山查看情况了,他对该地所处的地理位置和情况十分清楚。“光在办公室看汇报没有用,这样的事还是得到现场来。”26日晚刚到现场,韩永军看到道路南侧有一处违建,便立马指示相关工作人员予以拆除。

隔着南侧的栅栏,韩永军看到了领秀城内依稀可见黄泥,渣土山下通往领秀城的进水口已经被堵上。根据天气预报,26日至27日,济南市会有大雨出现,甚至部分地区有暴雨。主要降雨出现在26日的后半夜到27日早晨,1小时最大降雨量可达40毫米以上。因此,韩永军显得有些着急,担心

再有泥浆冲进小区,影响居民生活。他一再叮嘱,“一定要把这个进水口堵好,不能出任何问题。”

记者在现场看到,工作人员已经根据指示正在对位于12号楼附近的进水口放置沙袋。十六里河办事处主任何洋表示,“进水口已经放置了100多包沙袋,保证渣土山的水流不进小区。”

“一定要派人严防死守。”韩永军要求十六里河办事处,要重视渣土山防汛期的监控,24小时都要有人值班,出现险情立即处置。区市政局、防汛办加强调度,“关键时候,举全区之力,确保一方平安。”

### 今日清运地面泥土 下山道路将硬化

在渣土山现场记者看到,道路地面泥泞不堪,走路稍不留神就会陷入泥中。泥土和雨水混在一起,山体周围道路几乎无处下脚。

26日,十六里河办事处相关工作人员表示,为了防止再出现26日下午的情况,27日将对雨水冲刷的泥土问题进行处理。“明天将安排三辆铲土车将道路上的泥土清理干净。泥土去掉后,下面的地面是硬的。”现在地面上的泥土就是道路本身的泥土,将这些泥土铲除后,下雨或不再出现泥流滚滚情况。

“明天,就会让该工程监理单位山东地矿集团现场勘查情况,针对问题给出更好的解决方案。”十六里河办事处党委书记许强告诉记者,渣土车将泥土清运后,十六里河还将对路面进行硬化。

按照规划,渣土山不仅要排险,还要进行植被绿化,建成山体公园。上述负责人介绍,现在山上已经撒了草种子,过一段时间草会长得更好,对减少水土流失会起到更好的作用。

### 修建泄洪沟排水 不让泥浆再进小区

“现在这个片区的主要问题是泄洪通道的问题。”由于曾经在济南市市政公用事业局分管过城市防汛,韩永军对渣土山的行洪看法相当专业,他分析说,领秀城小区后侧有三个山体,大雨过后,山体汇流集中在小区后道路上,没有泄洪沟,更加剧了泥土冲刷,水就会从山上直接流下来。

韩永军说,渣土山这一带原先就是农田,现在建成了房子,在这种情况下,防汛问题就显得尤为重要了。“一定要科学合理防山洪。”在做好上述短期的补救措施之外,还要从长远看,形成行之有效科学的防洪体系。

“要马上开始修建山体道路的泄洪沟。”韩永军表示,泄洪沟建成后,渣土山周边的雨水就会从路面南侧的泄洪沟排泄出去,然后再流到排洪沟,不会再流进小区,也将减少对地面的冲刷。

鲁能地产有关负责人表示,公司对此事高度关注,第一时间紧急召开协调会,在施工过程中,红线内已经做了降坡及防护处理。对于红线外的渣土山整治,由于涉及部分村民用地,开发商不能在上面直接动工,但考虑到这里会对小区造成影响,所以出于对业主利益的考虑,由他们出资金整治。

## 皮肤问题 免费试用

### 征集100名皮肤问题患者

姜老太修肤堂以姜利蔚教授祖传秘方为基础,因广受顾客好评,获得多项发明专利。

好消息!姜老太修肤堂为了解决广大皮肤病患者的困扰,特举行免费试用活动。如果您有湿疹、皮炎、皮肤瘙痒等问题,现均可到店免费试用胎贝粘蛋白创面修复敷料,试用不花一分钱,如果您满意请给我们做宣传,不满意您就扭头走人,什么损失也没有。现在拨打电话0531-89903558报名,即可免费进店体验,每天仅限前10名,机会难得,千万不要错过哦!

姜老太修肤堂以姜利蔚教授祖传秘方为基础,因广受顾客好评,获得多项发明专利。

预约电话:0531-89903558

一店:历下区文化西路2-24号,大润发对面  
二店:明湖西路与济南街交叉口西50米路南(明湖广场对面)

## 济南圣贝口腔医院/医保定点医院/ 87878000

# 即种仿生牙新技术立刻找回真牙的感觉

## 1小时让残根松动牙、掉牙、牙缺失重新长好牙

院址:历下区明湖东路6号 精于种牙镶牙 专于整牙美牙